

安徽 10 家公司正排队“上市”

一夜暴富神话或再现龙年

记者 任金如

主板及创业板 IPO 申报企业“全景图”首度公之于众。2月1日晚,中国证监会网站首次披露515家IPO申报企业的基本信息,其中,也包括了安徽10家欲“闯关”过会的公司(主板申报企业:徽商银行、富煌钢构、美亚光电、应流机电、淮北矿业;创业板申报企业:龙磁科技、惊天液压、铜都阀门、百胜科技、国祯环保)。

如果这10家皖企能如愿以偿,那么,一夜暴富的“神话”或将在龙年“上演”。



制图:王雪

地方银行:也欲“圈钱”

目前,徽商银行的IPO处于证监会初审状态。据知情人透露,徽商银行此次计划发行20多亿股,“徽商银行股本在城商行里至少可以排进前五,按15%-25%的规模发行至少也有百亿元。”

业内人士认为,这或许意味着地方商业银行IPO闸门已经打开。

因为共有14家地方商业银行出现在证监会首次公布的申报企业名单中。其中,徽商银行、江苏常熟农村商业银行、盛京银行、大连银行、江苏银行、锦州银行、上海银行、贵阳银行处于初审状态,杭州银行、重庆市商业银行、江苏张家港农村商业银行、东莞银行、江苏吴江农村商业银行、江苏江阴农村商业银行已进入落实反馈意见阶段。

资料显示,徽商银行于2005年12月28日挂牌,是全国首家由城市商业银行和城市信用社联合重组设立的区域性股份制银行。去年5月10日,该行股东大会对《徽商银行上市工作方案》全票通过。

股份有限公司更是两次冲击上市被否。一旦成功“上市”,皖企的“富豪军团”将再添“新贵”,昨天华安证券某研究员分析。以国祯环保为例,国祯集团出资3892.56万元,持股58.83%。公司的实际控制人李炜在国祯集团控股63.59%,以目前创业板平均的市盈率来结算,一旦成功上市,李炜的“身家”至少翻上十倍。

折戟企业:整装待发

一批首次IPO折戟的企业也整装待发,其中包括安徽的富煌钢构、铜都阀门。

2010年11月3日,在证监会发审委第197次会议上,富煌钢构的首发申请就被否。2012年1月11日,创业板发审委取消对铜都阀门发行申报文件的审核,要求进一步核实该公司情况。新股审核过程中被“取消审核”的项目并不多见。包括铜都阀门在内,

2007年以来仅有22家公司,但2011年12月以来就有铜都阀门、和鹰机电和楚天科技三家公司被取消审核,证监会并未披露取消审核的原因。

但这并不意味着铜都阀门完全丧失上市机会,昨天该公司证券办负责人回应。在此之前,安徽司尔特肥业股份有限公司、安徽桑乐金股份有限公司首发申请就未通过,安徽九华山旅游发展

股份有限公司更是两次冲击上市被否。

一旦成功“上市”,皖企的“富豪军团”将再添“新贵”,昨天华安证券某研究员分析。以国祯环保为例,国祯集团出资3892.56万元,持股58.83%。公司的实际控制人李炜在国祯集团控股63.59%,以目前创业板平均的市盈率来结算,一旦成功上市,李炜的“身家”至少翻上十倍。

去年安徽“捧出”18吨黄金

星报讯(星级记者 宛月琴) 黄金价格是“噌噌”往上跳,我省的黄金产量也是不断往上爬。昨日,记者从省黄金管理局了解到,2011年,全省累计生产黄金18010.1千克,同比增长10.9%,再创历史新高。

产量上去了,当然也换来了不菲的收入。省黄金管理局的数据显示,受黄金价格持续高位运行和非金产业有力推动,全行业经济效益大幅提升,全年累计实现工业增加值33.4亿元、销售收

入100.6亿元、利润12.98亿元。从区域来看,去年全省11个产金市中有9个市黄金产量实现正增长,其中,铜陵、黄山、蚌埠3市黄金产量位居前三名,产量占据了全省的三成。

全省23家年产黄金100千克以上规模企业有20家超额完成全年黄金生产指导计划,并继续保持快速增长。其中铜陵有色稀贵分公司、天马山黄金矿业、铜化集团新桥矿业、安徽朝山新材料股份公司等企业成为全省“产金大户”。

汽车驾驶员培训行业管理费取消

星报讯(记者 任金如) 记者昨日从省财政厅获悉,财政部、国家发改委印发了《关于公布取消253项涉及企业行政事业性收费的通知》,规定自2012年2月1日起取消253项各地省级设立的涉企行政事业性收费。

按照通知要求,我省汽车驾驶员培训行业管理费自2月1日起取消并停止征收,有关部门不得以任何理由拖延和拒绝执行,也不得以其他名目或转为经营服务性收费方式变相继续收费。我省汽车驾驶员培训行业管理费取

消后,交通运输管理部门履行驾驶员培训行业管理职能所需相关经费,按照通知有关规定由同级财政预算予以保障。据了解,该规定执行后,可每年减轻安徽企业负担8000万元左右。

通知还要求,此前按照财政部、国家发改委《关于取消部分涉企行政事业性收费的通知》规定,取消的运营车辆二级维护检测收费、运营车辆综合性能技术等级评定(检测)收费,仍作为经营服务性收费收取的,应予以取消。

去年我省水泥熟料产量全国第一

星报讯(星级记者 宛月琴) 要问全中国哪里的水泥熟料产量最多,答案就是我们安徽。记者昨日从省经信委了解到,2011年1-12月,我省水泥熟料的产量达1.08亿吨,占全国总产量的8.43%,居全国第一位。

记者了解到,去年一年,全国水泥熟料的产量达128亿吨。其中,省外分解窑水泥熟料的产量达96亿吨。紧随安徽之后的是四川、广东和山东,均占到了全国总产量的6成以上。

我省今年将花54.8亿为740万学生学杂费买单

合肥义务教育阶段学生今秋上学将不花一分钱



星级记者 桑红青

“学杂费免掉了,今年秋季开学连课本费也免了,这真是以前想都不敢想的事情。”昨天,家住合肥市凤凰城家家景园的刘欣得知课本费不要再交了,用“想都不敢想”来形容激动的心情。

记者日前从合肥市教育局获悉,合肥城区中小学生的教材费从今年秋季起全部免除,而享受全省城乡义务教育阶段学杂费全免的学生将达到740万名。

省城义务教育阶段学生上学将不花一分钱

据省教育厅相关负责人介绍,从2007年春季学期开始,我省农村义务教育阶段学生全部免除杂费,从而可以享受真正意义上的义务教育。同时,中央每年还对我省贫困家庭学生免费提供价值约1.25亿元的教科书;从2008年春季入学开始,我省农村义务教育阶段中小学校不再收取教科书费,学生教科书由国家免费提供。

“合肥市将从今年秋学期开始,全面免除义务教育阶段学生课本费。”合肥市教育局相关负责人近日接受记者采访时表示,目前,合肥市专门申请8000万补助资金用于免除城乡义务教育阶段学生课本费,从今年秋学期开始,在城区就读的初中生和小学生都不需要再交课本费。这意味着,从今年

秋季开始,合肥市义务教育阶段学生将彻底实现“免费上学”,开学报到时将不再缴纳一分钱,只要背一个空书包到学校领书就行了。

740万城乡义务教育阶段学生学杂费全免

另据省教育厅负责人介绍,我省自2007年实施义务教育阶段学生免杂费政策后,学校只能按“一费制”规定收取课本费、作业本费两项代收收费项目和寄宿学生住宿费。依照安排,我省今年将实施“城乡义务教育免费政策”,预计投入资金54.8亿元,全部免除740万城乡义务教育阶段学生学杂费;按农村小学每生每年525元、初中625元,城市小学264元、初中375元的标准补助学校公用经费;向农村义务教育阶段学生免费提供国家课程教科书;按小学每生每天4元,初中每生每天5元的标准补助

家庭经济困难寄宿生生活费;按每平方米400元的标准提供农村中小学校舍维修改造补助。

另外,我省今年还将投入资金8亿元,在临泉、阜南、颍上、利辛、寿县、霍邱、金寨、潜山、太湖、宿松、望江、岳西等12个大别山集中连片困难地区县实施试点,按每生每天3元的标准为约140万农村义务教育阶段学生提供营养膳食补助。

要让城乡孩子都能接受优质教育

对于我省近几年教育投入带来的巨大变化,安徽师范大学教育科学学院副院长阮成武教授接受记者采访时称,教育作为最大的“民生”,是将教育与人民群众根本利益和切身利益直接联系,使之成为人民群众创造美好生活,走向全面小康社会的重要途径。在新形势下,教育就是要着力解决教育领

域内与广大人民群众密切相关的一系列民生问题。其中,既存在一些基础性民生问题,如“上学难、上学贵”和“入园难、入园贵”,也存在一些发展性民生问题,如减轻小学生课业负担等。

阮成武分析认为,我省近几年在义务教育阶段学校危房改造、免杂费等方面投入了大量资金,把钱花在了刀刃上,现在我省农村义务教育阶段学校的硬件条件得到诸多改善,危房消除了,而且农村的孩子上初中、小学都实现“免费上学”了,这些过去多少代人的夙愿,如今都实现了。但教育民生和其他民生工程不一样,教育的投入是一项长期的效益,校舍宽敞了、教室明亮了,各级各类学校还要练好“内功”,那就是要提高教育教学质量,把优质教育资源扩展到农村,实现教育的均衡,让城乡孩子都能接受优质的教育。